

elt a Moszkvai
rűgőcsapata

gőbajnokságban
Spartak együttese
Nepstadión avatái
sten szerepl. E.
jnkosapát, a Bp.
A szovjet labda-
nap megérkeztek
l szovjet sportoló-
ben részesítették.
k Budapestre: A
victunió egész éz-
testnevelő- és
ük elnökhelyette,
elője, továbbá a
osszán állami ed-
kval Spartak fő-
ovos a játékosok
pirajev kapusok,
Básaskin hát-
és Tyimakov fe-
áv Bcbröv, Szi-
Tatulin és Pa-
A küldöttség öt
a szovjet váloga-
a balszűlője, ké-
stre
szovjet küldött,
ta, hogy öröm-
meghívásnak. A
at jól ismerjük
ban is, az olim-
sportolókat is-
ük." Szovorov
y a Moszkvai
ó formában van,
szottak és jelenleg
plázat élén álla-
ánap már edzést

emmel kezdett,
idegenből
ott haza

itánya a debre-
a kedvencem in-
ge jatték után a
a Lőrinci Vasas
notiv a sajtószent,
ból pontot hozott,
csapatunk sike-

onban a D. Hon-
merközésre került
n hozott magus-
mindkét csapat
ormát mutattak,
ilyen álló lőrinci
mendezkedett be
állandó fölényben
em és a fedezet-
ásokkal ezöktette
fámadósor tag-
pában játszottak
k, hogy hatvan
ménytelenül oel-
kapuját. Amikor
gőrátoró csatár-
sört, mindjárt
és 4:0-ra nyert
dőltek Fekete, Kiss
szívvel, lélekkel
amadást vezetőt
a ellen a sajtó-
yen védekeztek,
majd a második
Somogyi talált
jába. Ezután a
ez rohamozott és
el javított, majd
lálvó Lokomotiv
másodszor is a

t megérdemelten
pontot. Nem ign-
dát a játékosok
en lekcsen jat-
etik a bajnokság
vasat. Ezenélleg
ban hibázott, a
hart többször át-
n azonban oszlo-
Celler formája-
z első félidőben
t, szünet után
át vétett. Ezen
két fedezet k-
bólik, de Szulics
a csapatnak. A
mint ki, moter-
nált után a
is jól játszott,
volt pontatlan,
dó utolsó húsz
utolsó percben
elyzetben hibá-
nken. Horváth
enak nem volt

Vasas 4:0 (0:0).
vezette: Lésin,
II — Kiss I.,
monyi, Nótás —
Szendrei, Bor-
G; Fekete (2),
D).
szontpéteri B4.
okomotiv: Papp
vácás — Szulics,
mo, Somogyi,
ó, Bércs G; So-

oportidnak ered-
as—Perecesi B4.
áni Vasas—Özdí
Honvéd—Miskolci
zi Építők—Mis-
Bp. Lokomotiv—
5:2, Egri Fák-
4:3.



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 194. SZAM

ARA : 50 FILLÉR

SZERDA, 1953 AUGUSZTUS 19.

Nagyfontosságú szovjet javaslatok a német kérdés rendezésére

Augusztus 15-én a Szovjetunió, kormánya jegyzéket juttatott el Franciaország, Nagybritannia és az Egyesült Államok kormányához a német kérdés rendezésének ügyében. A Szovjetuniót ebben a lépésében ismét az az elv vezette, amelyet eddig már oly sokszor hangoztatott, hogy *nincsen olyan vilás vagy rendezetlen nemzetközi kérdés, melyet ne lehetne békés úton, tárgyalások útján rendezni az érdekelt országok kölcsönös megegyezése alapján.* Franciaország, Nagybritannia és az Egyesült Államok kormányához intézett jegyzék a békeszerető szovjet külpolitikájának egyik újabb tevékenységének megnyilvánulása, amely valamennyi ország népei között lelkes helyeslést és támogatást talál. A népek saját nemzeti érdekeikből, a béke megvédésének akaratából kiindulva feltétlen támogatni fogják ezt az újabb javaslatot, amely az imperialisták Németországra épített kalandos terveivel, az agresszió újjáélesztésének programjával a békeszerető, demokratikus Németország megteremtésének programját szövegi szembe.

A világ közvéleménye érdeklődésének előterében hosszú idő óta, mint uralkodó problémá áll a német kérdés rendezése. Hogy ez mindmáig rendezetlen maradt, annak az az oka, hogy a nyugati hatalmak telértek a potsdami egyezmény újáról, felrugták az egyezménynek a szuverén, békeszerető, demokratikus Németország megteremtésére vonatkozó cikkelyeit s a német agresszió újjáélesztésének, a revansszellem feltámasztásának útjára léptek. Az új világháború előkészítésében Németországnak ismét a faltörőkos szerepét szánták s céljaik elérésének legfőbb előfeltételét éppen a kettészakítottág fenntartásában látták. A világ népei felismerték Európa szívében a Németország kettészakítottágában rejlő veszélyt s épp ezért kísérték és kísérik fokozott figyelemmel a német helyzet alakulását, mint olyan problémát, amelyről a jövő legfőbb mértékben függ az európai béke és biztonság megvédésének ügye.

Mi a helyzet most Németországgal? Több mint nyolc évvel a háború befejezése után Németországnak még mindig nincs békeszerződése, amely megszűntetné e nagymultú ország hátrányos helyzetét más országokkal szemben.

Békeszerződés helyett a nyugati nagyhatalmak megalázó és leigázó különszerződéseket kötöttek Nyugat-Németországnak kormányával s e szerződésektől azt várják, hogy Németországot az új világháború előkészítőinek kezében vak eszközzé, a katonai támadó blokk részévé válják.

Európa népeit viszonj egyre jobban foglalkoztatja az a kérdés, hogyan lehete Európa szívében a Németország kettészakítottágából fakadó veszélyeket megszüntetni, hogyan lehete Németországot a demokratikus, békeszerető népek családjába visszavezetni?

Eppen ennek az égető kérdésnek a megoldására tett most világos, reális, gyakorlati javaslatokat a Szovjetunió békeszerető kormánya. Ezeknek a javaslatoknak a megvalósítása alapot adna ahhoz, hogy Európa népei között

megszűnjék a német militarizmus veszélyétől való félelem, hogy Németország megszűnjék háborús tüzészek lenni s helyette egyre inkább egyik kulcsfontosságú jelentőséggel bíró támasza, bázisa legyen a világbékének. A Szovjetunió kormányának javaslatai között első helyet foglalja el a békekötés kérdése. Törhetetlen, hogy a háború után több mint nyolc évvel Németországnak még nincs békeszerződése s ennek az állapotnak a megszüntetésére javasolja a szovjet kormány a békekönferencia felhívását a békekötés megkötése érdekében a már tavaly márciusban előterjesztett békeszerződéstervezet alapján, amely egyformán figyelembe veszi valamennyi népet, valamennyi állam nemzeti érdekeit.

Döntő jelentőségű a szovjet kormány álláspontja az ideiglenes össznémet kormány létrehozásával és a szabad, össznémet választások megtartásával kapcsolatban. A szovjet kormány javaslata egyszerű és keresztülvihető: alakítsa meg a két német parlament az ideiglenes össznémet kormányt, vagy úgy, hogy az máris helyettesítse a Német Demokratikus Köztársaság és a Német Szövetségi Köztársaság kormányát, vagy úgy, hogy egyelőre még ezek is fennmaradjanak. Az ideiglenes kormány fontos állomás lenne átmeneti jellegű tekintve is a legfontosabb kérdés, az ország egyesítésének rendezése útján. Ez a kormány megoldhatna olyan halaszthatatlan össznémet jelentőségű problémákat, mint Németország képviselése a békeszerződés előkészítésében, a nemzetközi szervezetekben, megakadályozhatná Németország bevonását olyan katonai szövetségekbe és koalíciókba, melyek a hitlerista Németország ellen vívott háborúban fegyveres erőikkel résztvett bármelyik hatalom ellen irányulnának. Ugyanakkor ez az ideiglenes össznémet kormány előkészítené és megartaná az egész ország területén a szabad választásokat.

A szovjet kormány javaslatai valamennyi népet érdekeinek szemelőtt tartása mellett a legmesszebbmenőkig figyelembe veszik a német nép érdekeit. Ez önzetlen baráti politikának nagyszerű tanúbizonysága a harmadik javaslat, mely szerint a békeszerződés időpontjától függetlenül már most jelentősen enyhíthetnek a Németországra háruló anyagi kötelezettségeken, erőteljesen korlátozzák a meg szállási költségeket és végleg engedjék el a jövő január elsejétől esedékes jóvátételei kötelezettségét.

A szovjet kormány javaslatai újból kifejezésre juttatják azt a felelősségérzetet, amelyet a Szovjetunió érez az európai béke és biztonság fenntartásáért, megmutatják a Szovjetunió külpolitikájának erejét és lendületes kezdeményező készségét. A világ minden becsületes embere, köztük a magyar dolgozók is nagy lelkesedéssel támogatják ezeket a javaslatokat és biztósak abban, hogy a Szovjetunió erőfeszítései a népek erőteljes követelése nem hiábavalók. Az a történelmi küzdelem, amelyet a békeszerető erők a német dolgozókkal közösen vívnak, végül is győzelmei eredményez!

MA NYÍLIK HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN AZ ÜNNEPI VÁSÁR

Erdőt varázsoltak a Szabadság-úttárra

Az ország legjobban működő vadásztársaságai: a hajdúböszörményi szakszervezeti dolgozók vadásztársasága. Két vándorzászlót őriznek, eredményes munkájukért kapták. Most az „Unnepi Vásár” alkalomból is kitesznek magukért a böszörményi vadászok: olyan pavilon építettek a tanács házával szemben lévő tisztáson, hogy bizonyára felkelti a vásárlátogatóinak a figyelmét. A pavilon homlokzatát egy eljett vadászó kitémőtt feljével, ezenkívül tuzokfejjel, 14 ágú szarvasagancssal és több özágancssal, kitémőtt vadkacsákkal és kőszálsassal díszítették. Valamennyit a hajdúböszörményi erdőben lőték, ahol most is kb. 200 özél.

A böszörményi vadászok a pavilon belsejét tölgyágakkal rakták tele, szinte egy erdőt varázsoltak a Szabadság-úttárra. Felépül a szabadban a konyha is, ahol ma és holnap, amikor kormányunk ünnepén izletes birka- és özpörkötet főznek a vásárlátogatóknak.

A mai nap műsora

Az „Unnepi Vásár” látogatóinak szórakozását nagyszabású kultúr- és sportműsor biztostja. Hajdú-Bihar legjobb kultúrszervezetjei adnak műsort (köztük a VII-en harmadik helyezést ért Debreceni Népi Együttes), míg a sporttelepen mindkét nap izgalmas labdarúgómérkőzések, röplabdaösszeesapások, kézilabdamerkőzések és lövcsenyek lesznek.

Ma az ünnepi megnyitó után a legjobb böszörményi kultúrszervezetek brigádjai ünnepi műsort adnak, akik a vásárra érkezőket vírdám dallal, táncos csaszuskával fogadják. Deután a négy város röplabda tornáját, valamint kézilabdamerkőzéseket rendeznek. A nap sportműsorát a D. Honvéd II.—D. Postás megyei bajnokj mérkőzés zárja be.

Debrecenben, Püspökladányban, Berettyóújfaluban, Hajdúböszörményben és szerzte a megyében nagy várakozással tekintenek a dolgozóknak a ma megnyíló hajdúböszörményi „Unnepi Vásár” elé. Különvontok, autóbuszok szállítják oda az érdeklődők százait, ezreit, s ahogy az előjelekből ítélni lehet: ma és holnap Hajdúböszörményben ad találkozt egymásnak Hajdú-Bihar dolgozó népe. Hajdúböszörmény a győzelem ünnepével fogadja az „Unnepi Vásár”-ba érkezőket: a város megkapta a szabad piaci értékesítés jogát s így az „Unnepi Vásár” házigazdájának még nagyobb az öröme. A Bocskai-térőtől a Szabadság-úttá végéig — közel két kilométeres szakaszon — közel 200 pavillon és elárúsítóhely épült fel, amelyen tegnap már az utolsó simításokat végeztek el.

Az „Unnepi Vásár”-t ma délelőtt 9 órakor Budosó Dezső elvtárs, a begyűjtésben élenjáró nagyléti tanács elnöke nyitja meg.

Készül a Golyóscsapógyár és a Kefegyár pavilonja

Az „Unnepi Vásár” egyik érdekessége lesz a Keletmagyarországi Golyóscsapógyár pavilonja. A Bocskai gimnázium előtti térségben felállított pavillonban a golyós- és kupgörgőscsapógyártás különböző menétét mutatják be. Egy évvel ezelőt Debrecenben még nem gyártottak golyóscsapógyárt. A magyar munkások a szovjet dolgozók segítségével azóta már azonban sok ezer kupgörgőscsapógyárt készítették el, amelyből jónéhányat kiállítanak az „Unnepi Vásáron”.on. A fejlődő gyár pavilonját nem lesz nehéz észrevenni:

közél kétféletes ezüst- re festett hengergörgőscsapógyárt helyezték el az építők a pavilon tetjén. Míg a Golyóscsapógyár pavilonjában csak kiállítási tárgyakat helyeztek el, addig a kefegyáriak segítségükre sietnek a vásár látogatóinak: ruhakéféket, sárkéféket, fogkeféket árúsítanak. Egy forgó segítségével bemutatják az üzembem készülő összes gyártmányokat. Ezenkívül a stancológép a vásáron is üzembem lesz. Bizonyára nagy forgalom lesz a Kefegyár pavilonja előtt is.



Az elmúlt évben a berettyóújfalusi „Unnepi Vásár”-on kitűnően szórakozott Fehér László gulyás. Mint a képen is látható: a munkában élenjáró Fehér László jókedvvel fogyasztott el a kabai itálpavillon előtt egy korsó sört. Az idei vásár látogatóinak hasonló jó szórakozás kívánunk!

Nem lesz hiány ételben, italban

Ilyen színes és gazdag vásár még nem volt Hajdú-Biharban. Ezt mutatják az előkészületek. Ugy az italokat, mint az italokat árúsító vállalatok nagymennyiségű áruval jelennek meg a hajdúböszörményi vásáron. Nagyobb a felhozatal, mint az elmúlt esztendőben Berettyóújfaluban volt. A Hajdú-Biharmegyei Fűszer- és Édességkereskedelmi Vállalat több mint 100 mázsa édességet szállított ki kedden délelőtt a vásár színhelyére. A Vendéglátóipari Vállalat négy és fél vagon sörrel, több mint száz hektoliter borral, 11 mázsa hússal, 15000 péksüteménnyel, 50000 adag fagyalittal, laci-konyhával, „gyermekbűffé”-vel biztostja huszonkét pavilonjában az ellátást. A „gyermekbűffé”-ben 220-ért a kaot kaphatnak — a felnőttek is. Lesz laci-konyha, ahol a felszolgálók 430-ért pásztorgulyást árúsítanak, a minőségű borkóstolót pedig már tegnap is igen sokan felkeresték.

Kedden a tiszai halászosok „halászcárdájánál” is serény munka folyt. Nádóli készítették a csárda falát, hálólt húztak fedőnek — ott ma 10 mázsa hal került felszolgálásra, halpaprikás, sült hal és halászlé formájában. Szabadban készül a hajdúböszörményi paprikás is. A pródi tanyavidekről jött híres gulyások főzik majd az izletes ételt, úgy ahogy a pásztoroknyóhók mellett szokták: bő gatyában, fejükön a gulyások elmaradhatatlan széles karimájú kalapjával.

A berettyóújfalusiak ötletessége

A berettyóújfalusi földműveszövetkezet dolgozói több pavillont építettek a böszörményi „Unnepi Vásár” területén. Otletességben az a hatalmas hordó viszi el a „pálmát”, amelyben bort mérnek a földműveszövetkezet dolgozóit. A hordó méreteire jellemző: 3,80 m széles, 2,60 magas és olyan nagy, hogy 25,270 liter víz vagy bor fér el benne. Már tegnap is sok csodálója akadt. Sőt vásárlóknak sem volt hiány, mert egymásután mérték ki a 29,40-es eseméért a móri Ezerjót, 18 forintért a Tiszagyöngyöt.

A Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának határozata a szovjet kormány új kezdeményezéséről

Walter Ulbricht és Otto Nuschke beszéde a jegyzék jelentőségéről

A Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa augusztus 17-én megtartott rendkívüli ülésén — a kiadott hivatalos közlemény szerint határozatot hozott, amely hangsúlyozza, hogy a Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa rendkívüli örömmel és hálával fogadja a Szovjetunió kormányának nyilatkozatát, amelyet Molotov külügyminiszter augusztus 15-én nyújtott át Appell nagykövetnek. A minisztertanács mindenekelőtt köszönetet mond a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségének augusztus 20-ára Moszkvába történt meghívásáért és kijelenti, hogy ebben annak a nagy bizalomnak a jelét látja, amelyet a szovjet kormány a német nép

demokratikus erői iránt viselnek. A Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa osztja a szovjet kormány véleményét, hogy a moszkvai tárgyalások új, fontos szakaszt jelentenek majd a Német Demokratikus Köztársaság és a Szovjetunió baráti kapcsolatainak további fejlődésében. A Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége felhatalmazást kapott arra, hogy a szovjet kormány képviselőivel meg tárgyalja mindazokat a kérdéseket, amelyek a Német Demokratikus Köztársaság és a Szovjetunió közötti kapcsolatok fejlődésére vonatkoznak és minden olyan időszerű kérdést, amely a német probléma egészét érinti.

hogy az egységes Németország demokratikus Németország legyen, amelyben nem parancsolhatnak hillerista táborok és monopóliók. A Szovjetunió azt javasolja, hogy az egységes Németország jövőbeli rendjéről a német nép szabadon, önállóan döntsön, külföldi megszálló hatalmak beavatkozása nélkül.

Otto Nuschke miniszterelnök-helyettes a Keresztény Demokrata Unió elnöke Berlin-Adlershofban, a népi tulajdonban lévő Scheerjngyógygyezergyár dolgozóinak üzemi gyűlésén méltalta a szovjet kormány új kezdeményezésének jelentőségét.

Nuschke hangsúlyozta: A Szovjetunió nagyszerű tette a béke biztosításához és a német egység megteremtéséhez vezet. A szovjet kormány új jegyzéke olyan érveket sorol fel, amelyeket egyetlen becsületes, bekeszrető ember sem utasíthat el.

— Azt hiszem — hangoztatta végezetül Nuschke, — Moszkvában elmondhatom majd a szovjet kormányt: a Német Demokratikus Köztársaság dolgozó egy emberként küzdenek a szovjet javaslatok megvalósításáért, mert tudják, milyen nagy felelősséggel tartoznak a német népek és a világ többi bekeszrető népének.

A szovjet jegyzék visszhangja

A szovjet kormány augusztus 15-i jegyzéke hatalmas visszhangot kellett egész Németországban.

A Német Demokratikus Köztársaság kormányának tagjai a hétfői rendkívüli minisztertanács ülés után felkeresték a berlini nagyüzemeket, ahol rögtönzött gyűléseken világotították meg a dolgozók előtt a szovjet kormány új kezdeményezésének nagy jelentőségét.

Walter Ulbricht, Németország

Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának első titkára, miniszterelnök-helyettes a Berlin-Köpenicki RFT rádiókészülékgár dolgozóinak üzemi gyűlésén a többi között a következőket mondotta:

— A német nép azért is üdvözlö a szovjet jegyzéket, mert az világosan megmutatja, milyenek kell lennie az egyesített Németországnak. A Szovjetunió a potsdami egyezménynek megfelelően azt javasolja,

A francia dolgozók sztrájkja Laniel minden fenyegetőzése ellenére tovább tart

Laniel miniszterelnök pénteken este dühöngő és fenyegető hangú beszédében bejelentette, hogy szakított a jobboldali szakszervezetekkel, a Force Ouvriere-rel és a CFTC-vel is. Hangsúlyozta, hogy a kormány és a szabad szakszervezetek közötti megbeszélések befejeződtek (vagyis jobban mondva megszakadtak), majd beszédét a diktatóri szavakkal fejezte be: „Mindenkül felhívok, hogy kedden szüntesse be a sztrájkot. Remélni akarom, hogy a szakszervezeti központok felelős vezetői még hétfőn este kiadják az utasítást arra, hogy

kedden reggel mindenütt megkezdjék a munkát. A kormány meg már végleg meghatározta követendő vonalát és nem folytat több tárgyalásokat azokkal, akik nem lépnek ismét munkába.”

A sztrájk azonban Laniel fenyegetőzése ellenére is tovább folytatódik. A CFTC hétfőn este felhívta a dolgozókat a sztrájk folytatására, a Force Ouvriere bejelentette, hogy a tárgyalások „pillanatnyilag” megszakadtak a kormányval és tovább kell folytatni a sztrájkot.

Megnyílt az ENSZ közgyűlés 7. ülészakának harmadik része

Az ENSZ közgyűlés augusztus 16-án újra összehívta a koreai kérdés megvitatására.

Lesler Pearson, a 7. ülészak elnöke a közgyűlés plenáris ülésének megnyitására rámutatott, hogy most, a fegyverszüneti egyezmény aláírása után „a tértér, a béke és a helyreállítás következő fokozatára”. Pearson ki fejezte azt a reményét, hogy a küldöttek az egész világot képviselve együtt megkönyebbüléssel fogadják a hadműveletek befejeződését, Pearson hangsúlyozta, hogy a Koreában aláírt fegyverszüneti egyezményt békévé kell változtatni.

Pearson a továbbiakban annak a reményének adott kifejezést, hogy a közgyűlés „minimális el-

lentétek és maximális egyetértés és jóakarát mellett” ki tudja dolgozni a feltételeket a politikai konferencia számára, Pearson kifejtette, hogy a közgyűlésnek nem kell megvitatni a koreai kérdést békés rendezésének lényegét, csupán egy olyan apparátust kell biztosítani, amely megvalósítja a rendezést. Az ENSZ közgyűlés elnöke befejezésül kijelentette: amennyiben nincs ellenvetés, úgy felkéri a politikai bizottság elnökét, hívja össze a bizottság ülését, hogy augusztus 18-án reggel megkezdjék a kérdés megvitatását.

Pearson ezután kijelentette, hogy ellenvetés hiányában a javaslat elfogadottnak tekintendő, majd bezártnak nyilvánította az ENSZ-közgyűlés plenáris ülését.

Az Elnöki Tanács megkegyelmezett Vincenzo Scottonak és Edgar Sandersnek

Özvegy Scottoné asszony, az 1951-ben ítélt börtönbüntetésre ítélt Vincenzo Scotto család állam polgár anyja, kérvényt intézett a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsához, amelyben hivatkozva öreg korára, súlyos betegségére, valamint fia Olaszországban élő feleségének és négy gyermekének helyzetére, kérte, hogy fia hátralevő büntetését az Elnöki Tanács kegyelmi úton engedje el.

Ugyancsak kérvényt intézett az Elnöki Tanácshoz Edgar Sanders felesége, aki hivatkozva súlyos egészségi állapotára és gyermekeire, kérte, hogy az Elnöki Ta-

nács az 1950 februárjában kényszerített 13 évi börtönbüntetésre ítélt férjének, Edgar Sanders angol állampolgárnak kegyelmezzen meg.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa élve az Alkotmány 20. §-a (1) bekezdésének (j) pontjában foglalt jogával, özvegy Scottoné asszony és Edgar Sandersné kérsére Vincenzo Scotto, és Edgar Sandersnek hátralevő büntetését kegyelemből elengedte.

Vincenzo Scotto és Edgar Sanders az illetékes magyar hatóságok kiutasították Magyarországról területéről. (MTI)

Péntekre összehívták a francia nemzetgyűlés elnökségét

Herriot elnök kedden délelőtt bejelentette, hogy pénteken 16 órára összehívta a nemzetgyűlés elnökségét. Az elnökség összehívása annak az egyre fokozódó nyomásnak eredménye, amely a közvélemény részéről nyilvánul meg a francia nemzetgyűlés összehívása érdekében.

Valószínű — jelenti az „AFP” — a nemzetgyűlés elnökségének összehívásával kapcsolatban — hogy a nemzetgyűlés összehívását kérő levelek száma péntekig már meghaladja a 209-et és ennek folytán a nemzetgyűlést a jövő héten össze kell majd hívni.

Kelet-Kínában túlteljesítették az állami gabonaféle vásárlási tervet

A „Csefangszibao” című kínai lap közli, hogy a keletkínai állami kereskedelmi szervek júniusban 183,7 százalékra, júliusban pedig 122 százalékra teljesítették a gabonaféle vásárlási tervet. Az idén a búza vételára 10-16 százalékkal, néhány helyen pedig 20 százalékkal volt magasabb, mint az elmúlt évben.

Tíz népművészt tüntettek ki „a népművészet mestere” címmel

Alkotmányunk ünnepe alkalmából a minisztertanács első ízben adományozta „a népművészet mestere” címet. A népművészet kiváló művelőinek kitüntetésére alapított címet Lacza Mihály, özv. Zsifos Ferencné, Püzlöp Ferenc, Tendl Pál, Kántor Sándor, Kisjankó Bori, özv. Schircsák Bertalané, Kálmán István, Kovácsné Király Ilus és ifj. Kápoli Antal népművészek nyerték el.

A kitüntéseket kedden délután ünnepélyesen osztották ki Budapesten, az országház vadkúttermében.

János Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese mondott ünnepi beszédet, majd át nyújtotta a tíz kiváló népművészenek a kitüntetést és a vele járó 3000 forint pénztudalmat.

Az ünnepség után a kitüntetett népművészek hosszan együtt maradtak. Megjelent körülük Nagy Imre, a minisztertanács elnöke is.

36 község és 92 termelőcsoport kapott eddig szabadpiacot

Amerre csak megyünk a megyében, mindenütt gabonával megrakolt szekerekkel találkozunk, viszik a bő termést a magtárakba, vagy haza a kamrába. Megyénk elsősegéért harcolnak a dolgozó parasztok, azért, hogy mielőbb szabadpiacot kapjon az egész megye. Különösen most folyik a nagy harc, amikor mindössze egy nap választ már csak el bennünket augusztus 20-ától. A begyűjtési miniszter megyei meghatalmazottjához egymásután érkeznek a kérelmek a szabadpiac engedélyezéséért. Jelentik a községek, járások egymás után, hogy 100 százalékra eleget tettek kenyér- és takarmánygabonahadási kötelezettségeiknek. Hétfőn Berettyóújfalun, Bakonszegen, Vekerd, kedden reggel pedig Hosszúpályi, Berettyószentmárton, Furta, Zsáka, Bihartorda is megkapta a szabadpiacot. Megyénkben kedden reggelig 36 község kapott szabadpiacot.

A járások között is nemes verseny folyik azért, hogy mielőbb eleget tegyenek kenyér- és takarmánygabona hadási kötelezettségüknek. Tegnapig csak a nagylétei és biharkeresztesi járásban van szabadpiac: kedden azonban ismét két járás, a berettyóújfalusi és a derecskei járás kérte a szabadpiac engedélyezését.

A termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok közül többek között hétfőn kapott szabadpiaci engedélyt a berettyószentmártoni Béke, a berettyóújfalusi Kossuth és még egész sor szövetkezet. Így kedden reggelig összesen 92 tizedes kapott szabadpiacot a megyében, teljesítette kenyér- és takarmánygabona hadási kötelezettségét.

A derecskei járás vezet a nyári növényápolási munkában

A megyei tanács augusztus 15-i értékelése szerint a nyári növényápolási munkában a járások sorrendje a következő:

Járas neve:	Istálló trágyázás %	Cukorrépa nyári kapálás %	Kukorica nyári kapálás %
1. Derecskei	9.7	79.7	49.4
2. Debreceni	10.0	62.4	59.4
3. Polgári	7.8	68.1	49.2
4. Biharkeresztesi	18.5	57.7	48.1
5. Berettyóújfalui	9.4	60.8	48.0
6. Püspökladányi	—	65.8	40.7
7. Nagylétei	23.3	63.1	19.6
8. Debrecen város	7.5	34.7	24.4

A megye legjobb cséplőgépcapatainak rangsora

Név, gépállomás	q	mm	munkacsapatvezető
Nagy János Egyek	7805	1070	Cseh Kálmán
Varga Ferenc Egyek	7660	1070	Herbák István
Gorzsás Antal H.-bőszörm.	7660	1300	Andriko Sándor
Pongó András Pocsaj	7132	1300	Németh Károly
Id. Nagy Gyula B.-keresztes	6870	1320	Szabó Imre

A napi legjobb eredményt elérők nevei

Papp Péter Debrecen	274	1370	Nagy István
Ambrus Antal Hajdúnánás	214	1370	Mészáros István

Fokozott anyagi előnyben részesülnek az élenjáró módszerek alkalmazói

A kormányprogram megvalósulásának fontos feltétele, hogy szakadatlanul növekedjen a munka termelékenysége. Ezt segíti elő a minisztertanács most megjelent határozata, amely fokozott anyagi előnyökben részesíti az országos jelentőségű élenjáró munkamódszerek alkalmazóit.

Eddig számos élenjáró munka-módszer — így többek között a Koleszov-féle szélesvágás — terjedését komolyan akadályozta, hogy az új módszer alkalmazására átírt munkás számára tíszént új normát állapítottak meg. Emiatt az is megtörténhetett, hogy a dolgozó az új termelékenyebb módszerrel kevesebbet keresett, mint amikor régi módon dolgozott. Ezt a visszas helyzetet szünteti meg a minisztertanács határozata. Eszerint az új élenjáró technológia bevezetése után hosszabb ideig — az illetékes miniszter utasításától függően 3-6 hónapig — az új módszert alkalmazó dolgozók darab-béret a régi normák alapján állapítják meg. Ha a munkás új munkánál alkalmazza az élenjáró módszert (tehát olyan munkánál, amelyre eddig nem volt norma), a darabért úgy kell megállapítani, mintha az új élenjáró módszer még nem volna ismeretes. Ennek az intézkedésnek az eredményeképpen komoly anyagi előnyökben részesülnek azok a dolgozók, akik bátran alkalmazzák az új módszereket, s ezzel elősegítik az élenjáró technológia elterjedését, a termelékenységet emelkedését.

A 3-6 hónapos időszak elteltével a normát meg kell változtatni. De a normaidőt még akkor is a régi és új technológia alapján kiszámított időszakok között állapítják meg. Az új módszer alkalmazása tehát továbbra is jelentős anyagi előnyvel jár.

A minisztertanács határozata alapján a kohó- és gépipari miniszter szabályozta a Koleszov-féle szélesvágás bérézését. Ennek értelmében 1953 augusztus 1-től december 31-ig a Koleszov-módszerrel dolgozókat a régi normák alapján kell elszámolni. Ha tehát egy munkadarab forgácsolásának normaidője a régi technológiával 50 perc volt, de a munkás a Koleszov-módszerrel 20 perc alatt elvégzi — 250 százalékos teljesítménnyel számolják el.

1954 január 1. után a Koleszov-módszerrel végzett munka normája a következőképpen alakul: ha a régi módszerrel 50 perc, az új módszerrel 20 perc kell a munka elvégzéséhez, a normaidőt 38 percben állapítják meg. Az a munkás tehát, aki Koleszov-módszerrel dolgozik, s a munkát 20 perc alatt végzi el, január 1. után is 190 százalékos teljesítményt ér el.

Ez a rendelkezés nagy anyagi ösztönzést ad majd a Koleszov-módszer széleskörű elterjedésére.

40.000 új egyetemi és főiskolai hallgató

Lengyelországban már javában folynak az új tanév előkészületei. Az egyetemeken és főiskolákban most teszik le a felvételi vizsgát azok a fiatalok, akik az 1953/54-es tanévben kezdik meg tanulmányukat. Az egyetemeken és főiskolákon mintegy 40.000 fiatal jelentkezett felvételi vizsgára. A fiatalok túlnyomó többsége munkások és parasztszere gyermeke. Sokan jelentkeztek bányáipari, kohászati, gépészeti és agrotechnikai szakra.

ÉP

Ha az...
szokásos...
közvetlen...
nyárfás...
de a part...
atlan me...
táblák, te...
szik meg...
Tiszta id...
hosszú...
meredek...
par kijön...
partján a...
község to...
palkonyá...
hajítottak...
ségekn...
tegye. La...
a Tisza...
harcoltak...
hány na...
a szegény...
kinődött...
jesen elz...
zót. Sem...
volt. Ha...
meg is...
gyógyász

A fels...
zott a...
Szinte...
azt a s...
-zubbé...
tiszapalk...
ben sok...
tűkfebb...
de meg...
közönös...
utóbbi...
jén azt...
jelentek...
liszamen...
kés réte...
— Mi...
a kíván...
— Gy...
válasz...
Hitték...
nyajak...
szikes...
épülhet...
tekedők...
heteken...
Egysz...
hosszú...
Különös...
gyaluka...
va mun...
kosok...
kon bel...
Ma n...
mérték...
gekbel...
nyaró...
dolgoz...
jak az...
hogy it...
Tudják...
rendelt...
milven

Gyar...
kombi...
nyák a...
román...
tásáról...
nek ér...
matizá...
hazánk...
lett. E...
gázvez...
Népkö...
kombi...
190 cm...
ömjék...
földgáz...
műany...
lvenek...
sem g...
A fő...
nyiség...
kombi...
órás s...
benit.

A csendes Tisza-parton mozgalmas az élet

ÉPÜL A FÖLDGÁZFELDOLGOZÓ KOMBINÁT

A baráti országok összefogásának mintaképe az építkezés

Ha az ember a polgári új Tisza-hídról széttekint a tájon, a szokásos alföldi kép fogadja. Közvetlenül a Tisza-part mellett nyárfás, rekettyés sáv húzódik, de a parttól távolabb végláthatatlan mező terül el, kukoricatáblák, termékenyen szikfoltok teszik még tarkábbá a vidéket. Tiszta időben látni a hídról a borsodi hegyeket, Ide látszik a meredek tókaji hegy is. A hídol pár kilométerre a Tisza jobb partján a bokros-fás részről egy közös tornya kandikál: **Tisza-palkonya**. A multban kevesen hallották híret ennek a kis községnek. Nem volt, ami híressé tegye. Lakói ide voltak szegyezve a Tisza-kanyar mellé, küzdöttek, harcoltak a megélhetésért. Néhány nagygazda uralta a falut, a szegény nép pedig nyomorgott, kínlódott. A kultúrától szinte teljesen elzárták a község dolgozóit. Sem útja, sem vasútja nem volt. Ha valaki beteg lett, akár meg is halhatott, míg orvos, gyógyszer került a faluban.

méltelen szemet? Hiszen a környéken nemhogy szénbánya, de még homokbánya is alig van. Az építkezésnek igen fontos része a Sajó-Tisza csatorna megépítése. A csatornán és a hajózáhatóvá változtatott Sajón olesó víziúton jut el a borsodói lignit a hőerőműhöz. A hőerőmű óriási méreteire jellemző, hogy 297 méter hosszú, 100 méter széles és 41 méter magas lesz. Hogy az erőmű hűtővíze se vesszen karba, egy kis vízierőművön át jut víz a Tiszába. A hűtővízzel termelt elektromos árammennyiség a hatalmas kombinát világitási áramszükségletét fedezi. A hőerőmű nemcsak a kombinát működéséhez szolgáltat áramot, igen tekintélyes mennyiségű áramot ad Csehszlovákiának, a Román Népköztársaságnak és természetesen az egész vidék gyáraira, üzeméire számára is.

Napról-napra növekszik az építkezés üteme

A népi demokratikus államok baráti összefogásának a mintaképe ez az építkezés. Román munkások jutatták el hazánkba az értékes földgázt — és különféle iparcikkeket, ezenkívül tekintélyes mennyiségű elektromos áramot küldenek helyette a magyar munkások. A tervezésben a felépítésben, az építkezéshez szükséges gépekben **felbecsülhetetlen segítséget nyújt a Szovjetunió, Csehszlovákia és a Német Demokratikus Köztársaság**. Napról-napra növekszik az építkezés üteme. Már is igen sok munkás dolgozik itt. Szinte már-olnapra nőttek ki a földből a munkások lakások. Harminc egyforma szétszedhető faház, a szükséges berendezésekkel együtt a csehszlovák dolgozók ajándéka. 80 dolgozó fér el egy ilyen lakásban. Ot-hat úgy van egy szobában. Mind a harminc lakást egyforma esőbútorokkal rendezték be, csillár, függöny teszi még otthonosabbá a szobákat. Minden épületben külön ebédlő van. A faházakon kívül hét munkásiak épült, ezenkívül egy 600 személyes kultúrterem, fürdő, orvosi rendelő, mint az építkezés elmaradhatatlan kellékei.

Azt mondhatjuk hogy a szintet hetekkel ezelőtt megindult építkezésen máris csodákat művelt a mérnökök, munkások keze és alkotó munkájuk nyomán egyre szélesebben bontakoznak ki az építkezés méretei. Ha valaki járt pár évvel ezelőtt Dunapentlén, körülbelül olyan képet láthatott, mint itt. Utépítés, odébb vasúti kocsik az új vasútvonalon. Alomlás még sehol, de már ömlik az anyag az ország minden részéből és a népi demokratikus államokból. Szerelvények futnak be naponta. Gépeket hoznak, alkatrészeket vasvázakat a hatalmas erőműhöz. Bár az építkezés teljes méreteiben csak a jövő nyárra bontakoznak ki, mégis **december 21-re elkészül az erőmű alapozása és jövő augusztus 20-ra már két gépüzem üzemel a létesítményben.**

Aszfaltút a Tisza-gát tetején

A nagy esőzések ellenére határidő előtt készítették el a dolgozók a 16 kilométeres új vasútvonalat. Szeptember 30 volt a határidő a vasút átadására, de júniusban már készen voltak a munkával. Acs József tejszövetéses brigádja, **Finta József** kurbikos brigádja szinte minden nap 200 százalékot teljesítettek. Híjába volt eső, feneketlen sár, győzött a lelkesedés, az alkotómunka len-

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének közleménye

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége Farkas Mihály elvtársat a Központi Vezetőség Politikai Bizottsága és Titkársága tagjának és egyben a Központi Vezetőség Titkárságának választotta.

Kilenc géppálmás teljesítette nyári tervét

A megyében a cséplési munka a végéhez ért, egymásután húzatnak be a géppálmások gép-színébe a cséplőgépek. A cséplés a nyári tervteljesítés egyik nagy csatája volt és a géppálmások jórésze jóval 20-a előtt teljesítette nyári tervét. Az egyéki géppálmás például az el-

mult héten nemcsak nyári tervét teljesítette, hanem egész éves tervét is. Befejezte nyári tervét a debreceni hosszúpályi, nagylelai, pocsjai, letéleni, hajdúböszörményi, derecskei és tiszacsécsi géppálmás is. Megyénkben így összesen 9 géppálmás teljesítette eddig nyári tervét.

A debreceni TŰZEP a második negyedévben háromszor annyi szénét hozott forgalomba, mint 1952 hasonló időszakában

Hajdú-Biharban évek óta nem tároltak annyi szénét, mint most. A telepek telve vannak szénrel, van választék, különböző minőségű szének között. A dolgozók örömmel fogadták ezt a szénbőséget, de nem fogadta örömmel az ellenség. Ezen a téren is igyekeznek gonosz tevékenységét kifejteni, s arra törekszik a dolgozókat befolyásolni, hogy még messze van a tél, ne vásároljanak szénét. Az öntudatos dolgozók tudják, hogy mi rejlik az ilyen megnyilvánulás mögött, a téli torlódásra spekulálnak, hogy zavart keltsenek a dolgozók tüzelővel való ellátásában.

Helytelen eljárás egyes földművelésügyi vezetők részéről az, hogy a lakosság szükségletét biztosító szénét közületek részére adják át. Az ilyen szénét közületeknek kiadni nem szabad. Megyénkben a második negyedévben háromszor annyi szénét hozunk már forgalomba, mint 1952 hasonló időszakában. A dolgozók téli bőséges szénellátása érdekében minden településen, földművelésügyi vezetéknél forduljanak arra, hogy a dolgozók igényeit a legmesszebbmenően ki-
elégítsék.

Érdeke nemcsak az egyes dolgozóknak, hanem érdeke a közületeknek is, hogy téli szén-szükségletüket minél előbb szerezzék be. Azokban a községekben, ahol TŰZEP telep nincs, a földművelésügyi vezetéseket látják szénrel, hogy a dolgozóknak ne kelljen távoli telepekről fuva-

rozni. Helytelen eljárás egyes földművelésügyi vezetők részéről az, hogy a lakosság szükségletét biztosító szénét közületek részére adják át. Az ilyen szénét közületeknek kiadni nem szabad. Megyénkben a második negyedévben háromszor annyi szénét hozunk már forgalomba, mint 1952 hasonló időszakában. A dolgozók téli bőséges szénellátása érdekében minden településen, földművelésügyi vezetéknél forduljanak arra, hogy a dolgozók igényeit a legmesszebbmenően ki-
elégítsék.

Derzsi Antal,
TŰZEP Vállalat
kereskedelmi osztályvezetője

Opport

gabonával nést a magta. harcolnak a ot kapjon az amikor mind. sztus 20-ától. egymásután. Jelentik a a eleget ter- geiknek. Het- ggel pedig harforda is gelig 36 köz-

hogymielőbb si kötelezett. tesí járásban berettyóújfa- zését. sportok közal a berettyo- egész sor apott szabad- nygabona be-

nyári

nyári kapálás

%
49.4
59.4
49.2
48.1
48.0
40.7
19.6
24.4

angosora

apátvezető lnán stván Sándor Károly are

nevei

ván István

sülnek nazói

ológia elter- nyesség emel- szak eltelte- l változatni. akkor is a glia alapján eglei között módszer al- ábra is je- el jár.

hálaározata gépipari mi. a Koleszov- zését. Ennek szuszus 1-től pleszov-mód- régi normák ni. Ha tehát gacsolásának chnológiával kás a Kole- rc alatt el- os teljesít.

a Koleszov- munka nor- ben alakul: 50 perc, az lell a mun- omaidőt 38 meg. Az a Koleszov- s a munkát január 1. os teljesít.

lgató

egy 40.000 vételi vizs- yomó több- paraszlok jelentkeztek i. gépészeti kra.

„Látta-e már Budapestet nappal” Vidám-est a Szabadtéri Színpadon

Szerdán este 8 órai kezdettel a városi tanács Idegenforgalmi Hivatala „Látta-e már Budapestet nappal” címmel a Lenin-park Szabadtéri Színpadán vidám estet rendez, amelyen fővárosi művészek: Kazal László, Komlós Vilmos, Pongrácz Imre, Soós Lajos, Rákosi Mária, Keszthelyi Mária, Vass Éva, Potassi, Bánkúti

Magda, Tóth László, Fehér György, Romhányi Rudolf és a Tóth-énekgyűlés szerepelnek. Jegyek elővételben 6, 5 és 4 forintos árban az Idegenforgalmi Hivatalban kaphatók.

Roszság esetén az előadást a Központi Kultúrterületen tarják meg.

Búcsúelőadás az Alföldi Nagycirkuszban

Pénteken este tartja utolsó előadását Debrecenben az Alföldi Nagycirkusz. Eddigi itt tartózkodása alatt estéről-estére zsúfolt nézőtér tapsolta végig a műsört, mely sikerült számaival, vesztélyes mutatványaival rászolgált a sikerre. Igen nagy tetszést aratnak

a Német Demokratikus Köztársaság művészei — a 3 Freiss — akik hihetetlen ügyességgel mutatják be kerékpáros számaikat. A társulat minden tagja külön és együttesen kivesszi részét a sikerből. A háromórás műsor kellemes szórakozást nyújt a közönségnek.

Autóbusz-járatok az augusztus 20-i „Ünnepi Vásár”-ra

HAJDUSZOVÁT—H. BŐSZÖRMÉNY	H. BŐSZÖRMÉNY—GÖRBEHÁZA
HajduszoVat 6,33 6,50	Hajduböszörmény 18,10
H. szoboszló 7,10 7,30	Pród 18,32
Nagyhegyes 7,30 7,50	Görbeháza 18,50
Hajmáskövér 7,45 8,05	
H. böszörmény 8,00 8,40	

H. BŐSZÖRMÉNY—HAJDUSZOVÁT
H. böszörmény 18,00 19,00
Hajmáskövér 18,30 19,20
Nagyhegyes 19,33 20,03
HajduszoVat 20,15 20,45
HajduszoVat 21,20 21,53

Tértijeg díja:
H. útváros—H. böszörmény 10,90 Ft
Nagyhegyes—H. böszörmény 16,50 Ft
H. szoboszló—H. böszörmény 24,90 Ft
H. szovát—H. böszörmény 31,90 Ft

DEBRECEN—HAJDUBÖSZÖRMÉNY
Debrecen 6,00 7,00 8,30
Józsa 6,16 7,16 8,46
Hajduböszörmény 6,36 7,36 9,06

HAJDUBÖSZÖRMÉNY—DEBRECEN
H. böszörmény 18,00 19,00 20,00
Józsa 18,20 19,20 20,20
Debrecen 18,36 19,36 20,36

Tértijeg díja:
Debrecen—Hajduböszörmény 14,40 Ft
Józsa—Hajduböszörmény 7,40 Ft

GÖRBEHÁZA—H. BŐSZÖRMÉNY
Görbeháza 8,00
Pród 8,18
Hajduböszörmény 8,40

A vonatok indulása és érkezése az „Ünnepi Vásár”-ra

DEBRECEN—HAJDUBÖSZÖRMÉNY	H. BŐSZÖRMÉNY—DEBRECEN
5,10 6,05	15,42 16,26
8,00 9,00	20,00 21,00
10,09 10,47	20,44 21,35
14,30 15,27	

A VONATOK ÉRKEZÉSE DEBRECENBEN:
Téglás felől 6,43
Nyíradony felől 7,14
Nyírábrány felől 7,05
Nagyfőcsanak felől 6,25
Nagykerék felől 6,49
Püspökkladány felől 6,39
Tiszafüred felől 7,08

A VONATOK INDULÁSA DEBRECENBŐL:
Téglás felé 16,54
Nyíradony felé 17,55
Nyírábrány felé 18,02
Nagyfőcsanak felé 18,23
Nagykerék felé 18,20
Nagykerék felé 17,55
Püspökkladány felé 16,30
Püspökkladány felé 17,15
Püspökkladány felé 17,50
Tiszafüred felé 22,20
Tiszafüred felé 18,00

Az Országos Takarékpénztár közli, hogy az Ötéves Tervkölcson VII. sorsolását 1953 aug. 20-23-ig tartja

Augusztus 20-án délelőtt 10—11 óráig a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon augusztus 20-án délután 3—8 óráig a Zeneművészeti Főiskolán, augusztus 21-én délután 2—8 óráig a Zeneművészeti Főiskolán, augusztus 22-én délután 2—8 óráig a Zeneművészeti Főiskolán, augusztus 23-án délelőtt 10—11 óráig a Zeneművészeti Főiskolán.

Augusztus 20-án a Margitszigeten a sorsolást neves művészek fellépésével kultúr-műsor előzi meg. A sorsolás nyilvános! Szabad belépés!

A VÁSAR KULTURÁLIS MŰSORANAK KIEMELKEDŐ ESEMÉNYES LESZ A NEPI CIRKUSZ vendégszereplése. Fővárosi műsorán kiváló akrobaták, légtornászok, bohócok, bűvészek, zsonglőrök, idomított állatcsoportok szerepelnek és szórakoztatják a közönséget. A vásár területén felállított hatalmas sátrában a cirkusz szereplése is nagyban hozzájárul majd a böszörményi vásár előreláthatóan hatalmas sikeréhez.

PÁRTHIREK

VAROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMENYEI:

Augusztus 21-én délután 5 órakor a városi pártbizottság kitanácskozó ülését (Hunyadi u. 3.) a falujátszótelep elvtársak részére érkezőület tartunk. Kérjük az elvtársak pontos megjelenését.

Azok a propagandisták, akik augusztus 12-én szerdán a propagandista-képző konferencián nem vettek részt, részükre pótkonferenciát tartunk ma délután 5 órakor a városi pártbizottságban.

Azok a propagandisták, akik az egyéni tanúláshoz szükséges útmutatót és segédanyagokat nem vették át átvehetik a városi pártbizottság agit-prop. osztályán.

HIREK

VARHATO IDOJARAS. Nappali felhőképződés, túlnyomóan száraz idő, legfeljebb néhány helyen záporos, zivatar. Gyenge változó irányú légáramlás. A hőmérséklet nyugaton és északon emelkedik mással alig változik.

AZ „EPÜLŐ TISZAJÁR” kiállítás az eredeti tervtől eltérően nem Debrecenben, hanem Hajduböszörményben nyílik meg az Ünnepi Vásáron, 20-án délelőtt 11 órakor. A kiállítás debreceni megnyitásiának időpontját később közöljük.

AUGUSZTUS 23-án, vasárnap kiinduló vonat indul Gutra. Részvételi díj 7 Ft. Jegyek mellette „IBUSZ”-nál válthatók.

AZ IDŐ PÉNZ! Használj kerékpárt! Az összes szaküzletet bő választékban állnak rendelkezésedre!

A VÁROSI TANÁCS végrehajtóbizottsága felhívja a város lakosságát, hogy az alkalmi ünnepének tiszteletére házaikat díszítsék és lobogózzák fel.

A bor forgalmának ideiglenes szabályozása

A begyűjtési rendelet értelmében 1953 augusztus 15-től a kukorica és a burgonya szabadpiaci forgalmát ideiglenesen megszüntette. Az ideiglenes forgalmi korlátozások az 1953. évi állami begyűjtésről szóló 1952. évi 26. számú törvényerejű rendelet 7. §-a szerint érvényesek.

A kukorica és burgonya forgalmának ideiglenes szabályozása

A begyűjtési miniszter 1953 augusztus 15-től a kukorica és a burgonya szabadpiaci forgalmát ideiglenesen megszüntette. Az ideiglenes forgalmi korlátozások az 1953. évi állami begyűjtésről szóló 1952. évi 26. számú törvényerejű rendelet 7. §-a szerint érvényesek.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4 6 egynegyed 9 órakor: Róma 11 óra. BEKE: háromnegyed 4, 6 egynegyed 9 órakor: Dismagyar. METEOR: háromnegyed 3, 5, egynegyed 8 órakor: Róma 11 óra. HIRADO: délelőtt 10, 12 2 órakor: Róma 11 óra délután 4, 6 8 órakor: Óceán jegén. Petőfi Kert Mozi: Este 8 órakor: Ifjú gárda II. rész. Leninparki Kert Mozi: Este 8 órakor: Civil a pályán. Néppnevelő I. Cementipari Vállalat: Afrikában történt — Rákosi-telep: Tarkakockás. Néppnevelő II. Állami Kórház: Kéek a vonat.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihari Megyei Pártbizottságának lapja. Féloldas szerkesztés és kiadó: BARCSI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. Telefon: 42-51 és 48-40. Alföldi Nyomda telephely.

ACSEGGÉDEKET, valamint segédmunkásokat felvesszük. Szállítás és üzemeltetés. Konyha van. Gazdép. Hortobágyi Építő Vállalat. Hatvan utca 1. sz. AH. MODERN ébédgazdálkodással. Kékelv. eladó. Varga utca 26. sz. NAGYBOCONADI mülép. eladó. Leheczky, Hatvan u. 53. sz. UJ modern könyvkiadó. eladó. Temető u. 10. IRÓGÉP eladó Malomköz 3. sz. Csapó-kanyar.

KISUJSZALLASI lakószobát eladó. Debrecen. Érdeklődni: Csabai Gépjárműjavító Csabi Károly. ELADÓ egy kétféle mángalicca, kiváló koca. Sz. Török u. 37. KOMBINÁLT szobabútor kisméretű eladó. Apafi u. 97. sz. IÓSZORMATRACOT. 16. sz. szőrt veszek. Erős kétkerekű kőkocsi eladó. Apafi u. 97. ERIKA tászkátróger eladó. Monti eredes u. 14.

MAGANOS tisztviselő. bútorozott szobát keres. Széchenyi u. 8. Trafik. ELADÓ oleson modern díjnyezett tele házszoba. úttör. Mátyás király út 6. Csapókeret. ELADÓ szép világos konyhaszekrény. két sima. ágy modern festett. Csapó u. 85. sz. SAJÁTTERMESZTŐ bor, kis. üstipálinka és egy pár finom bor csizma eladó. Apafi u. 155.

Ünnepi díszelőadás a Béke filmszínházban

Ma este negyed 9 órai kezdettel a Béke filmszínházban ünnepi díszelőadást rendez a Megyei Moziüzemi Vállalat az augusztus 20 tiszteletére indított versenyben legjobb eredményt elért dolgozók tiszteletére. A díszelőadás, amelyen a város legkiválóbb üzemi, mezőgazdasági és értelmiségi dolgozói vesznek részt — a debreceni tüzoltóság kultúrscsoportjának rövid műsora után „Tűz a Marica partján” című legújabb, magyarul beszélő bolgár filmalkotást mutatják be.

Augusztus 20-án: Hajduböszörményben D. Honvéd—Miskolci Honvéd, Debrecenben D. Lokomotív—Csepeli Vasas mérkőzés

Augusztus 20-án gazdag ünnepi sportversenyeiket rendeznek megyeszerte. Hajduböszörményben, az Ünnepi Vásár színpalán ma, szerdán megkezdődnek a sportversenyek. Női kézilabda mérkőzésen kívül Balmazújváros, Hajdúnánás, Hajdúszoboszló és Debrecen férfi röplabda válogatottjainak tornái és a D. Postás—D. Honvéd II. megyei labdarúgó bajnoki mérkőzés rendezik. Csütörtökön délelőtt sportversenyt, délután pedig a D. Honvéd—Miskolci Honvéd NB II-es csapatok barátságos mérkőzésére kerül sor.

Debrecenben augusztus 20-án délelőtt négy csapat részvételével teke-villámorna kezdődik, délután pedig a városi labdarúgócsapatok Béke Kupa-küzdelmé veszi kezdetét ünnepélyes keretek között. — A Díszszög.

A HAJDUNANASI TRAKTOR ÉRTEKES GYŐZELMET SZERZETT

A megyei labdarúgó bajnokság szombat és vasárnap fordulójának eredményei. Gorkij-csoport: D. Lokomotív Fűtőház—D. Bástya 1:1, Hajdúnánási Traktor—D. Petőfi 5:0, D. Lokomotív II.—Hajdúszoboszlói Petőfi 6:5, Pol. SZ—D. Vörös Meteor 1:1 állás. nál az I. félidő 35. percében félbeesik. kadt. D. Tatarozó—D. Építők 3:1. Puskin-csoport: D. Dózsa—Sárrét-udvari SK 1:0, D. Postás—Derecskei Traktor 3:0, Püspökkladányi Lokomotív—D. Kiszki 5:0, Berettyóújfalusi Bástya—D. MÁV Igazgatóság 1:1, D. Előre—Nádudvari SK 3:2, D. Haladás—Biharkeresztesi Lokomotív későbbre halasztva.

PENCZ ÉS HORVAI NYERTE A TIZEK BAJNOKSÁGÁT

Hajdú-Bihar megye asztalitenisz tízek bajnokságának küzdelmeit szombaton és vasárnap rendezték meg Debrecenben. A bajnokság írtáknál és nőknél egyaránt nagy küzdelem után dönt el Végeredmény: Férfiak: 1. Pencz (D. Postás) 8 győzelem, 2. Deák (D. Vasútépítő) 6, 3. Szabó (D. Postás) 6, 4. Fűk (D. Lok.) 5, 5. Madarász (D. Vasas) 4, 6. Kozma (Hajdúszoboszlói Petőfi) 4, 7. Bálint (D. Lok.) 3, 8. Horovitz (D. Lok.) 3, 9. Gyöngyösi II. (D. Lok.) 3, 10. Lajos (D. Petőfi) 1. — Nők: 1. Horvai (D. Lok.) 9, 2. Szántóné (D. Traktor) 8, 3. Kormosné (D. Petőfi) 6, 4. Csakóné (D. Petőfi) 5, 5. Homola (D. Vörös Lobogó) 5, 6. Barcsáné (Berettyóújfalusi Petőfi) 5, 7. Nemethné (D. Lok.) 3, 8. Bercs (Berettyóújfalusi Petőfi) 3, 9. Szombati (Hajdúnánási Petőfi) 1, 10. Szabadkainé (D. Vörös Meteor) 0.

SPORTLELET FOLYAS-TANYÁN

Az egyri káptalan egykori hírlökának helyén Folyás-tanyán ma megkezdődött a boldog emberek laknak. A múltban nem ismerték a futballját. A patogatást ezen a pályán. A keserű emlékek már a múlté. Ma a parasztfiatalkod munka után sportolnak szórakoznak, vidáman kultúrta. raitán töltik el napjaikat. Az urasági földet helyén sportpályát is létesített a fiatalság és a sporttelepen labdarúgó és röplabda mérkőzéseket játszanak és az MHK számaiból próbálnak jenni Károly elvtárs felkes munkája révén lendült fel a sportélet. A folyási fiatalok kultúr-előadásokat tartanak és a sportolók legutóbb a VIT-re szep ajándékokat kúldtek. A lendületes sportélet az utóbb hetekben más községek sportcsapatának sportterületeire kisse megtört. A nyári hónapokban is mérkőzéseket játszik csapatunk és Bődönhatli Tiszacsoféval és Görbe-házával kötöttünk le mérkőzéseket. A megállapodás értelmében három vasárnapon vártuk a csapatokat, de hibába. Nem jöttek el de még értesítést sem kúldtek, hogy nem jönnek. A tiszacsofék, bődönhatiak, görbeházaiak sportterületünre jáltak el velünk szemben. A járási TSB vizsgálja ki a mérkőzés elmaradások okait és ne engedje tevékenykedni az olyan sportvezetőket, akik felelőtlenül ígérgetnek, akiknek szót szavuk egyenlő a semmivel.

A sportolók eredményeik révén sok sikert értek el. Ezeknek a sportolók-nak neve a „descefégyáblán” kapni helyet. Vannak ám olyan sportolók is, akiknek neve a „szegycsantablára” kerül. Ezek közé tartozik Széll János is. Akik már négyszer jöttek meg röp-labdamerkőzésből kifolyóan de az MTSB felhívásainak még mindig nem tett eleget.

GYŐZELEMEL KEZDETT A MAGYAR VIZILABDACSAPAT

A hollandiában rendezendő nemzetközi vizilabdatorna hétfőn megkezdődött. A magyar csapat első mérkőzésén a hollak ellen 9:2 arányban győzött.

KOSINA ANDRÁS Folyás-tanya.

Ma ötödik köztársas neplő ötödpunk a dolgozók életépi alkotmány nagyobb punk igazságszerűség dekat a társalgapján jelentene zok száml alkotmán az uralképviselet A Magyar kormány részlet dításáért hű fia a munkások győvénny egyet be nyolc év len volt ban alkotvány a pvaló jog fiatalok sága. A nullo új fogja ol szág nem millió k apjakat bacsoltak sebb tes és lütel totta le Nyolc a megdultak meglant halyog igazság csemoh sunk ahogy valyrol szék ével ckenyer nem a kével táplált csak k Voltak mondla vasat ereje, remtet a rét, got ne landó kanélik A mu mesés vehett zat ép szobák ja nem bak de an az eg előtt i Legs fűred nyelöl Ovek csoda gyakr kétyel háza? ezéjje gyermek